

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

01.03.2024-9.03.2024



МЕРОПРИЯТИЯ УНИВЕРСИТЕТА



1. День карьеры педагога в Государственном университете просвещения!

6 марта с 14:30 до 16:00 в Государственном университете просвещения пройдёт День карьеры педагога. Мероприятие состоится по адресу: г. Москва, ул. Радио, 10Ас1, к.2, ауд. №78.

В рамках Дня карьеры пройдёт встреча обучающихся с работодателями, а также презентация студенческих программ и проектов! Участников ждёт презентация IX Всероссийской студенческой олимпиады «АКТИОНАДА» от группы «Акцион». Группа «Самолёт» представит интересные проекты для молодых педагогов и расскажет о бонусной программе для специалистов. В рамках проекта «Дети любят» участникам расскажут о направлениях работы организации и возможностях для трудоустройства и временной летней занятости.

2. Занятие «Практикум по культуре речевого общения второго иностранного языка»

марта в 10:05 состоится показательное занятие для группы 5 факультета романо-германских языков по дисциплине «Практикум по культуре речевого общения второго иностранного языка». Язык показательного занятия: немецкий.

Тема показательного занятия: «Zeit und Tätigkeit». На занятии студенты выделяют и обсудят проблемы, поднимаемые в текстах на немецком языке в рамках аспекта «Реферирование», который является одним из важнейших аспектов подготовки будущих

преподавателей иностранного языка.

Студентам также будут предложены различные лексико-грамматические задания, переводные упражнения и речевые ситуации, направленные на развитие коммуникативных навыков.

Занятие проводит кандидат филологических наук, доцент кафедры германской и романской филологии Анастасия Владимировна Изгаршева.

НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

1. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие более 175 тысяч ребят

Завершился региональный этап всероссийской олимпиады школьников 2023/24 учебного года. В нем приняли участие более 175 тысяч школьников из 89 субъектов Российской Федерации и федеральной территории «Сириус». Организатором всероссийской олимпиады школьников выступает Минпросвещения России. Участники регионального этапа продемонстрировали знания по 24 общеобразовательным предметам. Школьники выполняли задания высокого уровня сложности, разработанные центральными предметно-методическими комиссиями.

Особой популярностью у ребят пользовались пять общеобразовательных предметов, по каждому из которых на региональном этапе принимало участие более 10 тысяч школьников. Это литература (14 755 человек), русский язык (14 051 человек), обществознание (13 657 человек), история (10 721 человек) и английский язык (10 557 человек).

По наиболее сложным заданиям регионального этапа представители центральных предметно-методических комиссий по астрономии, географии, литературе, математике, физике, химии, английскому, немецкому и испанскому языкам подготовили разборы заданий, которые размещены на официальном сайте олимпиады.

Заключительный этап всероссийской олимпиады школьников по 24 общеобразовательным предметам пройдет с 18 марта по 3 мая в 13 субъектах Российской Федерации и на федеральной территории «Сириус». В нем примут участие более 6,5 тысячи ребят.

Каждый из регионов примет участников всероссийской олимпиады школьников по предметам:

- Воронежская область – география;
- Кабардино-Балкарская Республика – экология;
- Москва – астрономия, искусство (мировая художественная культура), испанский, итальянский, китайский и французский языки, технология;
- Московская область – английский язык, право;
- Нижегородская область – математика;
- Псковская область – обществознание;
- Республика Башкортостан – основы безопасности жизнедеятельности;
- Республика Мордовия – химия;
- Республика Татарстан – информатика, литература, экономика;
- Самарская область – немецкий язык;
- Ставропольский край – русский язык;
- Ульяновская область – физическая культура;
- федеральная территория «Сириус» – биология, физика;
- Ямало-Ненецкий автономный округ – история.

На сайтах площадок заключительного этапа олимпиады по каждому предмету будут организованы онлайн-трансляции торжественных церемоний открытия и закрытия олимпиады, а также мероприятий, посвященных Году семьи.

Участниками заключительного этапа станут учащиеся, набравшие необходимое количество баллов на региональном этапе текущего года, а также победители и призеры заключительного этапа олимпиады предыдущего учебного года, которые продолжают обучение в школах.

Если в регионе в текущем учебном году ни один участник не набрал проходной балл по какому-либо общеобразовательному предмету, то этому субъекту России предоставят возможность направить одного человека по квоте.

2. Четыре золотые медали получили российские школьники на Международной олимпиаде Romanian Master of Mathematics

Все четыре российских школьника, участвовавшие в XV Международной олимпиаде Romanian Master of Mathematics, завоевали золотые медали в индивидуальном зачете. Конкурсные

испытания ребята проходили дистанционно, в Президентском лицее «Сириус».

По итогам состязаний медали получили:

- Иван Часовских, средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов № 14, г. Химки (Московская область), – 40 баллов,
- Ратибор Коптилин, Специализированный учебно-научный центр Новосибирского государственного университета, – 34 балла,
- Церен Французов, Президентский физико-математический лицей № 239, г. Санкт-Петербург, – 34 балла,
- Михаил Югов, Президентский физико-математический лицей № 239, г. Санкт-Петербург, – 33 балла.

Руководители команды – Кирилл Сухов, учитель математики Президентского физико-математического лицея № 239, г. Санкт-Петербург, и Павел Кожевников, доцент кафедры высшей математики МФТИ.

Соревнование проводится в рамках подготовки к Международной олимпиаде школьников по математике, которая пройдет в Великобритании в июле 2024 года.

3. Телемост «Начнем будущее вместе» объединил участников Всемирного фестиваля молодежи и ребят из детских центров России и Республики Беларусь

Участники Всемирного фестиваля молодежи, ребята из Международного детского центра «Артек», Всероссийского детского центра «Орленок», а также из Национального детского образовательно-оздоровительного центра «Зубренок» (Республика Беларусь) и представители Молодежного совета Минпросвещения России присоединились к телемосту «Начнем будущее вместе».

Гостями телемоста стали Первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко, первый заместитель Министра просвещения России Александр Бугаев, Министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Лавров, руководитель Федерального агентства по делам молодежи Ксения Разуваева и директор Международного детского центра «Артек» Константин Федоренко.

Сергей Кириенко обратил внимание на то, что участниками фестиваля впервые стали молодые люди младше 18 лет – 500 человек из России и 500 из других стран.

«Фестиваль закончится, а программа нет. Есть выставка «Россия». Она у нас должна была закончиться 12 апреля. Но поскольку очень много людей хотят на нее попасть (по 2 миллиона каждый месяц посещают выставку), Президент принял решение ее продлить до 8 июня. Вы, наверное, слышали, Президент в своем Послании сказал, что



поручает создать отдельный национальный проект «Молодежь России», поэтому оставшиеся три месяца будут посвящены вам – школьникам, молодежи, программам развития будущего», – отметил Сергей Кириенко. Первый заместитель Руководителя Администрации Президента и первый заместитель Министра просвещения Российской Федерации предложили ребятам, которые едут в детский центр через Москву, посетить Международную выставку-форум «Россия».

«Международный детский центр «Артек» – это уникальный образовательный и творческий проект с почти столетней историей, он был и остается местом притяжения для детей и подростков не только из нашей страны, но и из разных уголков мира. Опыт «Артека» – это опыт конструктивного сотрудничества, вдохновения, дружбы и получения новых знаний, умений и навыков, и его перенимают коллеги из других детских центров, педагоги из всех регионов, советники директоров школ и колледжей по воспитанию, представители детских и молодежных общественных объединений», – прокомментировал Александр Бугаев.

Он напомнил, что многие инициативы, рожденные в «Артеке», нашли свое отражение в деятельности образовательных организаций России, и выразил уверенность в том, что такое взаимодействие будет расширяться.

На Всероссийском фестивале молодежи стартовал новый этап акции «Люди Артека», приуроченной к столетию детского центра. Сергей Лавров пригласил школьников из разных стран присоединиться к этой акции. В 2023 году ее участниками стали школьники из 14 стран, 69 победителей побывали в «Артеке».

4. На Всемирном фестивале молодежи наградили победителей Национальной премии интернет-контента

В Сочи прошла первая часть торжественной церемонии награждения лауреатов III Национальной премии интернет-контента, учрежденной Институтом развития интернета (ИРИ). Мероприятие было организовано в рамках Всемирного фестиваля молодежи, который проводится с 1 по 7 марта на федеральной территории «Сириус». Среди гостей церемонии – заместитель Руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко, первый заместитель Министра

просвещения Российской Федерации Александр Бугаев, официальный представитель МИД России Мария Захарова.

Победу в номинации «Искусство просвещать» одержал проект «Образцовое чтение». Награду его авторам вручил первый заместитель Министра просвещения Российской Федерации и член Конкурсного комитета ИРИ Александр Бугаев. Он также отметил важность создания образовательного контента для молодежи.

«Просвещать – это искусство! Спасибо всем номинантам премии за то, что они делают это так талантливо. Отдельная благодарность Институту развития интернета за поддержку социально значимого контента. Создание мультимедийных проектов, блогов и сериалов – один из эффективных инструментов образования. Это способствует обогащению знаний, развитию навыков и умений ребят», – сказал Александр Бугаев.

Награды победителям премии вручили в 14 номинациях. Генеральный директор ИРИ Алексей Гореславский отметил высокое качество проектов участников.

«Символично, что в этом году премия ИРИ была вручена первым победителям на Всемирном фестивале молодежи. Одна из главных задач нашей награды – открывать и отмечать новые имена: авторов, продюсеров, создателей контента, который сделан талантливо, несет аудитории позитив, пользу, пищу для ума и при этом популярен, причем часто не только в России. В российском интернете таких стало очень много – по сравнению с прошлым годом произошел заметный скачок в количестве и качестве проектов, подавших на соискание премии. Экспертам и жюри было непросто выбрать лучших», – отметил Алексей Гореславский.

Имена еще 22 обладателей III Национальной премии интернет-контента будут названы 30 мая в Москве.

5. Всероссийский конкурс хоровых и вокальных коллективов собрал рекордное количество заявок

Всероссийский конкурс хоровых и вокальных коллективов объединил рекордное количество участников. Он собрал более 120 тыс. учащихся из всех федеральных округов страны в составе более 8 тыс. вокальных коллективов. В этом году конкурс приурочен к Году семьи, объявленному Президентом России Владимиром Путиным. Организатором мероприятия выступает Минпросвещения России. «Наша страна богата вокальными талантами, это связано с культурой и традициями народов, проживающих в России.

Участие во Всероссийском конкурсе хоровых и вокальных коллективов более 120 тысяч ребят – тому подтверждение. И конечно, столь высокий результат говорит о важности развития талантов наших

детей и особенно музыкально-творческих способностей. Ведь хор – большой и слаженный коллектив, и ребята в нем не только повышают свое вокальное мастерство, но и учатся коммуницировать и взаимодействовать друг с другом, приобретают навыки работы в команде», – прокомментировал Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Всероссийский конкурс хоровых и вокальных коллективов – одно из самых массовых мероприятий в системе дополнительного образования детей, которое помогает активно вовлекать школьников в систему воспитания, приобщая их к культурному богатству и духовному наследию России. Мероприятие направлено на развитие детского хорового движения и вокально-хорового пения, а также на сохранение песенного музыкального наследия страны.

Конкурс проходит в три этапа: муниципальный, региональный и федеральный. Он объединяет школьников от семи до 18 лет, включая детей с ограниченными возможностями здоровья. Также в мероприятии принимают участие и семейные вокальные коллективы.

Финал Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов пройдет с 26 марта по 15 апреля в формате тематической смены во Всероссийском детском центре «Орленок». За победу будут бороться 1000 финалистов из 38 субъектов России.

6. Поздравление Министра просвещения Российской Федерации Сергея Кравцова с Международным женским днем

Дорогие женщины! От всей души поздравляю вас с Международным женским днем. Вы восхищаете своими талантами, проявляете невиданную стойкость и решимость, добиваетесь выдающихся результатов. При этом вы дарите окружающим тепло, создаете уют дома и на работе. Вокруг вас складывается особенная атмосфера любви, понимания и поддержки.

В этот прекрасный весенний праздник выражаю особую признательность женщинам, которые выбрали для себя очень важную и значимую миссию – быть педагогом и наставником.

В ваших руках будущее нашей страны. Каждый день вы окружаете детей заботой, передаете свой опыт и мудрость, вдохновляете на развитие талантов и получение знаний. Пусть ваша жизнь будет наполнена теплом и радостью. Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С праздником, дорогие и любимые женщины!

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов

Видеопоздравление по ссылке:

<https://edu.gov.ru/press/8192/pozdravlenie-ministra-prosvescheniya-rossiyskoy-federacii-sergeya-kravcova-s-mezhdunarodnym-zhenskim-dnem/>

НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

1. Мурманская область: «Всероссийские тренировочные мероприятия прошли в штатном режиме»

5 марта регион принял участие во всероссийских тренировочных мероприятиях, которые прошли без технологических сбоев и нарушений. Задействован один пункт проведения экзаменов (ППЭ) в г. Апатиты, который будет работать в досрочный период. Иностранные языки и информатику в компьютерной форме ни один из участников досрочного периода в Мурманской области не выбрал, поэтому 19 одиннадцатиклассников написали тренировочный ЕГЭ по биологии.

«Цель сегодняшней тренировки - отработка организационных и технологических решений, применяемых при проведении экзаменов, проверка оборудования, используемого при проведении ЕГЭ с использованием компьютеров, тестирование системы видеонаблюдения в пунктах проведения экзамена», - сообщила Диана Кузнецова, министр образования и науки Мурманской области.

Для выпускников тренировочный экзамен – это возможность ознакомиться с технологией проведения ЕГЭ, требованиями порядка, почувствовать атмосферу экзамена, проверить свой уровень подготовки по биологии.

В рамках мероприятия отработаны технологии передачи экзаменационных материалов по сети Интернет, печати полного комплекта экзаменационных материалов и сканирования бланков регистрации и бланков ответов участников ЕГЭ в аудитории, передачи бланков ответов по защищенной сети из ППЭ в Региональный центр обработки информации (РЦОИ) и Федеральный центр тестирования.

«Сегодняшняя тренировка подтвердила техническую готовность ППЭ к проведению экзаменов в досрочный период. Результаты репетиционного экзамена можно будет узнать через 10 дней в своих образовательных организациях», - резюмировал Дмитрий Федотов, директор РЦОИ.

Следующая всероссийская тренировка в этом учебном году запланирована на 23 апреля.

2. Стартовала всероссийская онлайн-олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству для учеников 1-9 классов

Стартовала всероссийская онлайн-олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству для учеников 1-9 классов. Она пройдет на образовательной платформе Учи.ру.

В рамках олимпиады школьники разберутся, как ставить и достигать финансовые цели, грамотно выбрать вклад, получить финансовую защиту имущества, возместить непредвиденные убытки, правильно реагировать на действия мошенников, которые пытаются получить деньги обманным путем.

Школьникам предстоит «построить» город, добиться определенного уровня развития и прибыльности бизнеса с экологичным производством.

Принять участие в олимпиаде можно до 31 марта. Она проводится в онлайн-формате, для участия нужно войти на сайт <http://finance.uchi.ru> на платформе Учи.ру под своим логином и паролем или пройти регистрацию на платформе Учи.ру.

Участие в олимпиаде бесплатное. Награды участникам будут доступны в личных кабинетах на платформе Учи.ру на следующий день после завершения олимпиады.

Организаторы Олимпиады – платформа Учи.ру совместно с Минфином России, Банком России, Минэкономразвития России и АНО «Национальные приоритеты».

Более подробную информацию об олимпиаде можно получить на портале моифинансы.рф, на платформе Учи.ру, по электронной почте info@uchi.ru, а также по телефону 8 (800) 500-30-72.



МЕРОПРИЯТИЯ ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования»

1. Центр непрерывного повышения педагогического мастерства ГАУДПО МО «Институт развития образования» информирует о проведении методических мероприятий в марте 2024 г.:

- 18.03.2024 г. в 15.30 онлайн консультация «Конструктивные особенности современного урока. Приемы и стратегии целеполагания». в рамках работы Студии «Молодой педагог».

К участию приглашаются педагогические работники, молодые специалисты образовательных организаций. Для участия в консультации необходимо пройти предварительную регистрацию по ссылке;

- 21.03.2024 г. в 15.30 проводится вебинар «Использование игровых технологий на уроках и внеурочной деятельности. Методика проведения квеста».

К участию приглашаются педагогические работники образовательных организаций. Для участия в вебинаре необходимо пройти предварительную регистрацию по ссылке;

- 26.03. 2024 г. в 15.30 проводится вебинар «Инструменты и сервисы для создания цифрового образовательного контента».

К участию приглашаются педагогические работники образовательных организаций. Для участия в вебинаре необходимо пройти предварительную регистрацию по ссылке.

2. В рамках мониторинга реализации Целевой модели наставничества продолжается консультирование педагогических работников по реализации программы наставничества.

Продолжается сопровождение педагогических работников в рамках курсовой подготовки по ДПО Академии Минпросвещения.